

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelen minden szerdán és szombatán este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

POLITIKAI UJSÁG

Előfizetési ár:
Égész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legjutányosabb árban közölünk

Fent és lent.

Odafenn a delegációban egyik kudarc a másik után éri a munkapártot és a panamakormányt. Az ellenzék szónokai kérelmetlenül leleplezik le Európa színe előtt a munkapárt dicstelen uralmát és a kormány bűnét. Európa közvéleménye már leszámolt a munkapárti urakkal. Most már a külföld is tisztában be tud látni a panamakormány sötét kulisszatitkai mögé és helyes ítéletet tud alkotni a magyarországi végtelenül szomorú állapotok felől. Hiába „informálták” a külföldet a „magyar Cromwellet”. hiába jelentek meg a nyugati sajtóban a leggyönyörűbb Lipscheriádák, már tovább nem bírják elkendőzni azokat a borzalmas szépséghibákat, amelyek az erkölceseket fekélymódra bebőrítik.

Odafenn a delegációban nem is mernek már olyan hangosan, olyan gögösen, olyan erőszakosan, olyan biharországi módon viselkedni, mint idehaza a Tiszaféle dunaparti kaszárnnyában. Már csendesebbek, udvariasabbak, mosolygósabbak és nem támadnak, hanem hebegetve védekeznek. Azaz hogy csak próbálnak védekezni, de sehogyan sem sikerül nekik.

Összetörnek, meggörnyednek, semmivé lesznek az igazság ereje és az érvek sulya alatt. Ellenérveik nincsenek, amint hogy nem is lehetnek. Csak olyan fára t, erőlen küzdelem az ő védekezésük az ellenzék tüzes támadásaival szemben. Ideig-óráig még huzzák az életüket, de a fejük feleit már kárognak a varjak, a husukat már tépik a keselyük.

Még az övek a hatalom, még ott ünek a nemzet nyakán, de az ő hatalmuk már csak olyan kriptaszagu árnyéka a hatalomnak. Erzik, tudják ők jól, hogy a napjaik meg vannak számlálva. Most már csak az a főgondjuk, hogy megmentsék maguknak, ami még megmenthető. Mesterséges injekciókkal hosszabbítják az életüket, de már ez is valahogyan nagyon kedvetlenül, nagyon lankadtan történik. Nyílt titok, hogy magában a munkapártban is nagy már az elégedetlenség és hogy súlyos differenciák vannak a pártban.

Egyedül a közös veszedelem tartja őket még össze. De ha egyszer széthull a dicsőséges nemzeti munkapárt, akkor nincs az az isten, aki még egyszer össze tudná drótozni.

Tudjuk jól, hogy még az övek a hatalom. De már kihullott a fogának a hatalomnak.

Es éppen úgy, mint ahogy odafenn a központban haldoklik a munkapárt, úgy haldoklik itt lenn Zemplénvármegyében is az ő régen meggyűlölt hatalmuk. A fentebbi leírás teljesen ráillik a zempléni munkapártira is.

Itt is az övek még a hatalom. Még ott ünek a vármegye és a város nyakán, de valahogy már nem olyan nagy legények, mint amilyeneknek ezeltűt mutakoztak. Még banketteznek, még szónoznak, de már maguk is érzik, hogy a napjaik már meg vannak számlálva. Nekik is csak az most már a főgondjuk, hogy megmentsék maguknak, ami még megmenthető.

Ők is mesterséges injekciókkal próbálják élesztgetni, meghosszabbítani a hatalmukat, amelyhez olyan görcsösen ragaszkodnak.

Ilyen mesterséges injekció volt az a multkori híres „békevacsoara” is, amelyre olyan nagy garral készülődtek és amelytől nagyon sokat vártak. Azt hitték, hogy a polgárság majd beugrik a „városi pártelnevezésnek, meg annak az ígéretnak, hogy nem fognak politizálni és az emberek majd tömegesen fognak sietni, hogy megerősítsék a Meczner és a Székely hatalmát. De az injekció nem sikerült. A riktó részvételenség szemmel láthatólag kinosan érintette a főispánt és a h. polgármestert.

A zempléni Cromvellet is hiába próbálták a zempléni közhangulatról informálni a világot, ha nem is a Lipscher utján, de a megyegyűléseken ki-erőszakolt bizalmi szavazatokkal. Most már maguk is láthatják, hogy milyen itt az igazi közhangulat. Senki se akart enni az ő békevacsoarájukból.

Itt is nyílt titok, hogy nagy elégedetlenség és súlyos differenciák vannak a munkapártban, vagy — ha úgy tetszik — a »városi pártban.« Némelyek már azt is jónak látják kijelenteni, hogy ők nem tartoznak a munkapárthoz.

Az is figyelemreméltó jele az idők változásának, hogy a Napraforgó megint fordult egyet. Aki olyan nagy hévvel tartotta a gyertyát az »új rezsimnek«, az most egyszerre teljes erejével Székely Elek ellen fordult.

Hiába drótozzatják, foltozzatják a munkapárti dicsőséget: úgy az országos, nagy politikában, mint ami szűkebb zempléni közéletünkben alaposan kezd már befellezteni a dicsőségnek.

Még a hatalmon vannak. De már nagyon inog a lábuk alatt a talaj.

Rendkívüli közgyűlés a városházán.

É költségvetés.

É hiányjegyzék.

Ma reggel 8 óra váratlanul és hirtelen rendkívüli közgyűlésre hívta egybe Székely h. polgármester a képviselőtestület tagjait. Ennek a hírtelen összehívásnak, valamint a szokás ellenére a kora reggeli órákra történt kitűzésnek meg is lett az eredménye: a közgyűlés mindössze heten vettek részt, akik persze nagy lelkesedéssel elfogadták a jövő évi költségvetést és egyúttal bizalmat és köszönetet szavaztak a h. polgármesternek. (Szóval még mindig vannak heten, akik bizalmat viseltek Székely Elek iránt.)

Köszönetet szavaztak azonkívül a számvevőségeknek is, amely a költségvetés elkészítésével tényleg nagy munkát végzett.

A közgyűlés másik tárgya az alispáni „hiányjegyzék” ismertetése volt, amelyben megint szó esik a „régizsim” szörnyű bűneiről. Nem csodálkozunk rajta, ha Székely Elek valami különös gyönyörűséget talál ezeknek az ezerszer lecsépeelt dolgoknak a felmelegítésében. De ezt már csak

őten hallgatták végig. Egyébként elhatározták az alispán által kívánt intézkedések fogantatását.

Választások a megyegyűlésen Ujjáalakított bizottságok.

Tegnap reggel kezdődött meg a vármegye téli közgyűlése, amelynek fő érdekességét a részleges tisztújítás és a bizottságok ujjáalakítása adta meg.

A homonnai főszolgabírói állásra Malonyay Tamást, a sztrópkói főszolgabírói állásra Durcsinszky Gyulát választották meg. A két üresedésben levő szolgabírói állást pedig Cseley Andor és Székely László nyerték el.

Ezután az albizottságok ujjáalakítása történt meg. A közigazgatási bizottság és a központi választmány tagjaira nézve a törvény értelmében titkosan szavaztak, míg a többi bizottságot felkiáltás útján alakították meg. A vármegye egyik legfontosabb organumába, a közigazgatási bizottságba újra megválasztották a kilépett tagokat, ugymint gróf Andrassy Sándort, Matolay Etelét, Nemthy Józsefet, Oppitz Sándort és gróf Széchenyi Ernőt, míg a megboldogult Fejes István püspök helyett Dókus Ernő főrendbírái tagot.

A központi választmányba megválasztottak: Dr. Adriányi Béla, gr. Andrassy Sándor, Bernath Aladár, Bernath Győző, Dókus Ernő, dr. Farkas Róbert, Fenczik Nikon, dr. Ferenczy Elek, Görgey Gyula, dr. Grosz Dezső, Grosz Jenő, Guttman Mór, Ihatkó Emil, Kazinczy Andor, Kelemen Kálmán, Kócán Miklós, dr. Kovaliczky Elek, Kun Frigyes, Lengyel Manó, gr. Mailath József, báró Mailott Nándor, Matolay Etel, Mauks Arpád, Meczner Béla, dr. Molnár Béla, id. Molnár Viktor, ilj. dr. Molnár Viktor, Nemthy József, dr. Reichard Salamon, br. Sennyey Miklós, Sulyovszky Istvan, Székely Károly, Szinnyey Gerzson, herceg Windischgraetz Lajos.

Legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándék

egy szép öltöny ruha vagy telikabát, mely legegyszerűbben

szántó mór és tsa

ruhaárúházában Sátoraljaiújhely szerezhető be. Intézetek részére és szegény gyermekek kiosztására szánt ruhákat 10% engedménnyel ad.

Lapunk mai száma 4 oldal

**A „Felsőmagyarországi Cukoripar R. T. Töketerebes“, képviselőjében
száritott répaszeletet és melasse-t- (szörplé)
méltányos napiárban ajánl és részletes felviálgosítással szolgál
Neuman Jenő Sátoraljaujhely. Telefon: 17 sz.**

Kormá- nyozható RÓDLI		Valódi Svéd SZÁNKA
Téli sportkedvelők figyelmébe!		
Ródlík!		Ródlík!
Mindenféle kivitelben kaphatók gyári áron		
Windt Jakab és Lajos butorüzletében Saujhely Kazinczy-utca 3 sz.		

SALGÓTARJANI
Köszénbánya Részvénytársulat
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)
NEUMAN JENŐ cégnél
Sátoraljaujhely
rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.
Superfosfát-műtrágya Káli só

LEGBIZTOSABB
a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle
patkányirtó pogácsa
patkányok, egerek, vakendők elpusztítására. Próbadehoz 2 K. Háziállatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.
Malártsik György Sátoraljaujhely.

6264/1913. T.sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljaujhelyi kir. tvszék, mint tki hatósága közhírrá teszi, hogy Andor György bodzásujlaki lakos képv. Dr. B-hyna Dezső ügyvéd végrehajtónak Dr. Berger József ügygondnok által képviselt Vaszily Jánosné Ripiczky Maria végrehajtást szenvedő elleni 706 kor. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a saujhelyi kir. tvszék saujhelyi kir. bíróság területén levő Bodzasujlak község határában fekvő a bodzásujlaki 20 sz. betétben A I 1-2 sor 92 és 2251 hrszám a felvett ház és szántóból álló jószágtestből özv. Vaszily Jánosné Ripiczky Maria B 7 alatti egynyolcad rész jutalekára 156 koronában 2 a bodzásujlaki 126 sz. betétben A I 1-3 sor 655, 2294, 2295 hrsz. alatt felvett szántó, rét szántóból álló jószágtestből ugyan B 2 alatti fél rész jutalekára 61 koronában 3 a bodzásujlaki 444 sz. betétben A I 1-14 sor, 937, 1448, 1615, 1490, 2114, 2652, 2722, 2810, 2811, 3233, 3517, 3518, 3062 és 3963 hrsz. alatt felvett szántó, szántó, szántó, szántó, szántó, rét, szántó, rét, szántó, rét, szántó és rétből álló jószágtestből ugyan B 8 alatti 3/8 rész jutalekára 634 kor. ezennelei megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1914 évi január hó 10-én d. u. 3 órakor Bodzasujlak községben a község házánál, amegtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron aul is eladatra fog.

Arverezni szándéknkzok tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékat, vagyis 15 kor. 90 fill. 6 kor. 10 fill., illetve 63 koroná 40 fillért közzpénzben, vagy az 1881 évi LX 42 § ában jelzett arfojlyammal számított és az 1881 évi nov. 1 én 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügyminisiteri rendelet 8 § ában ki-jelölt óvalékképes értékpapirokban a tiki dött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. tc. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróság-nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálatni.

A kir. tvszék tki hatósága megállapítja miszerint.

1.) a fenti ingatlan a kiáltási ár kétharmad részénél alacsonyabb vételárban le nem ütherő.

2. hogy azon árvefőző a kiáltási árát meghaladó ígérlet tesz köteles nyomban a leütés után bánatpénzt az általa ígért vételár 10 százalékáig kiegészíteni mit ha e-nulást ígérte figyelmen kívül marad és a haladéktalanul folytatandó árverésbea min árvefőző többé részt nem vehet.

Kelt Saujhely a kir. tvszék mint tki hatóságnál 1913 okt. 28 án.

Makó sk. jegyző.

Eladó zongora.

Egy teljesen jó karban levő hosszú tanuló zongora olcsón eladó. Kazinczi-utca 58.

A LEGCÉLSZERÜBB ÉS LEGSZEBB**KARÁCSONYI VAGY UJÉVI AJÁNDÉK**

nem más, mint egy csinos ékszer-tárgy, u. m. : brilliáns és gyémánt ékszerek, aranyneműek, különleges arany vagy ezüst órák, valamint esüst dísz tárgyak és evőeszközök, amelyek a legkisebb összegért gyönyörű kivitelben kapható

WEISZEMIL
órák, ékszerész és látszerésznel
Sátoraljaujhely, Fő-u. 2.

Arany betűs gyűrűk

kizárólagos raktára.

Gümőkór,
köhögés,
szamárköhögés,
influenza
cseleiben az orvosok
osak
SIROLIN
„Roche“-t
pandolnok.

**Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?**

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal-maiban szenvednek.
 2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.
 3. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést éreznek már rövid használat után.
 4. Skrotulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar-rusos gyermekeknek fontos szero a Sirolin „Roche“.
- A táplálkozást nagyban elősegíti.



Csakis eredetisomago-lán Sirolin „Roche“-t kérjen, minden után-zatot vagy pótkészít-ményt kérünk a leg-határozottabban vissza-utastani.

F. Hoffmann-La Roche & Co.,
Basel (Svájc),
Grenzach (Baden).